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Верният отговор на всяка задача от 1. до 10. включително се оценява с 2 точки. 

1. Ако 3a = − , то стойността на израза ( ) ( )1 2a a a− − +  е равна на:  

А) 17   Б) 13   В) 5   Г) 1 
 
2. Изразът ( )23 1x −  е тъждествено равен на:  

А) 29 1x +   Б) 29 3 1x x− +   В) 29 6 1x x− +  Г) 29 6 1x x− −  
 
3. Изразът 2 2 3 2 2 33 6 9x y x y x y+ −  е тъждествено равен на: 

А) ( )2 23 2 3x y x y−  

Б) ( )2 23 1 2 3x y x y+ −  

В) ( )2 23 3 6x y xy x y+ −  

Г) ( )3 33 1 2 3x y x y+ −  
 
4. Изразът 2 2 44 12 9a ab b− +  е тъждествено равен на: 

А) ( )22 3a b−   Б) ( )24 9a b−   В) ( )224 9a b−  Г) ( )222 3a b−  
 
5. Коренът на уравнението 2 4 8y y− = −  е: 

А) –2   Б) 6
5−    В) 1

2    Г) 2 

 
6. Решението на неравенството 4x x< −  е: 

А) 0x <   Б) 0x >   В) 1
4x < −   Г) 1

4x > −  

 
7. Мярката на ъгъл α от чертежа е:  

А) 50°     
Б) 80° 
В) 90°    
Г) 100° 
 
 8. По данните от чертежа мярката на ъгъл α  е:  

А) 80° 

Б) 60° 
В) 40° 
Г) 30°  
 
9. Триъгълниците на чертежа са еднакви. Дадени са 
мерките на някои от ъглите иPM NP< . Мярката на 

NMP  е: 

А) 55° 
Б) 60°  
В) 65° 
Г) 70° 
 

α

45°55°

α
140° 100°

A

B

C MN

P

55°

65°
55°
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Верният отговор на всяка задача от 1. до 10. включително се оценява с 2 точки. 

1. Ако 3a = − , то стойността на израза ( ) ( )1 2a a a− − +  е равна на:  

А) 17   Б) 13   В) 5   Г) 1 
 
2. Изразът ( )23 1x −  е тъждествено равен на:  

А) 29 1x +   Б) 29 3 1x x− +   В) 29 6 1x x− +  Г) 29 6 1x x− −  
 
3. Изразът 2 2 3 2 2 33 6 9x y x y x y+ −  е тъждествено равен на: 

А) ( )2 23 2 3x y x y−  

Б) ( )2 23 1 2 3x y x y+ −  

В) ( )2 23 3 6x y xy x y+ −  

Г) ( )3 33 1 2 3x y x y+ −  
 
4. Изразът 2 2 44 12 9a ab b− +  е тъждествено равен на: 

А) ( )22 3a b−   Б) ( )24 9a b−   В) ( )224 9a b−  Г) ( )222 3a b−  
 
5. Коренът на уравнението 2 4 8y y− = −  е: 

А) –2   Б) 6
5−    В) 1

2    Г) 2 

 
6. Решението на неравенството 4x x< −  е: 

А) 0x <   Б) 0x >   В) 1
4x < −   Г) 1

4x > −  

 
7. Мярката на ъгъл α от чертежа е:  

А) 50°     
Б) 80° 
В) 90°    
Г) 100° 
 
 8. По данните от чертежа мярката на ъгъл α  е:  

А) 80° 

Б) 60° 
В) 40° 
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Правилният отговор на всяка задача от 1. до 10. включително се оценява с 2 точки.

1. Стойността на израза 25 – 952 е: 

А) –9 000 
Б) –8 400 
В) –6 650 
Г) –4 900 

2. Изразът ( )23 5x− + е тъждествено равен на: 

А) 26 30 25x x− + +
Б) 23 30 25x x− +
В) 29 30 25x x− + +
Г) 29 30 25x x− +

3. Изразът 2 210 5 5x y xy y x− + е тъждествено равен на: 

А) 5 (2 )xy x y+
Б) 25 (3 )+x y x y

В) 25 (2 1 )xy x y− +
Г) 5 (2 1 )xy x y− +

4. Коренът на уравнението 5(2 ) 2(3 1) 1x x− − − = е: 

А)   – 1 

Б)  9
11

−

В)    9
11

Г)      1 

5. Решенията на неравенството 032 >+− x се представят с интервала: 

А) ( ; 1,5)−∞
Б) (1,5; )+ ∞
В) ( 1; )− + ∞
Г) ( ;1)−∞

6.Мярката на ъгъл α от чертежа е:  

А) 50°  
Б) 55° 
В) 65° 
Г) 70° 

αα+700

2 
 

 

ЗАДАЧИ С ИЗБИРАЕМ ОТГОВОР 
 

1. Стойността на израза 2 215 5− е равна на: 

А) 10 

Б) 20 

В) 100 

Г) 200 
 

2. Стойността на израза  12 – (2,5 – b) при b = – 2,5 е: 

 А)  7 

 Б)   8 

 В) 12 

 Г) 17 
 

3. Ако 3 + k = 4, то стойността на k2 + 6k + 9 е: 
 

А)  8 

Б) 12 

В) 16 

Г) 17 
 

4. Коренът на уравнението 5(2 ) 4x− = −  e: 

А) 4
5

−   

Б) 14
5

 

В)  6 

Г) 14 

 
5. Кое от числата е решение на неравенството 37 5 7x x+ < −  ? 

 А) 11,1 

 Б) 11 

 В) –11 

 Г) –11,1 
 

Правилният отговор на всяка задача от 1. до 10. включително се оценява с 2 точки

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

Учебен проект „ Задачи от конкурсни изпити“

Име..........................................................................................................№.....................клас..........



3 

 

7. На чертежа отсечките AN и CM се пресичат в точка B
и BAC BMN=∢ ∢ . От кое равенство следва, че
триъгълниците ABC иMBN са еднакви? 

А) CB BM=
Б) AB BN=
В) CB MN=
Г) AB BM=

8. На чертежа ABCD  e ромб. Мярката на ъгъл x е:  

А) 75° 
Б) 65° 
В) 50° 
Г) 40° 

9. С колко процента трябва да се намали числото 72, за да се получи 63 ? 

А)    1 %
8

Б)     8%

В) 112 %
2

Г) 214 %
7

10. Сборът на три числа е 2x . Първото от тях е x . Второто е 2x . Третото число, изразено
чрез x , е:

А) x
Б) 3x
В) 2 2x x−
Г) 2 3x x−

Правилният отговор на всяка задача от 11. до 25. включително се оценява с 3 точки.

11. Стойността на израза 3 2 2 32011 3.2011 .2010 3.2011.2010 2010 10− + − + е: 

А)   1 
Б) 10 
В) 11 
Г) 13 

A B

C

M

N

50o
x

A B

CD

 3

10. На чертежа четириъгълникът PQRS e успоредник. Мярката 
на ъгъл α  е: 

А) 120° 
Б) 70°.  
В) 60°  
Г) 50° 
 
Верният отговор на всяка задача от 11. до 25. включително се оценява с 3 точки. 

11. Стойността на израза ( ) ( )( )23 1 1 3 3 1a a a− + − +  при 1
2a =  е: 

А) –1   Б) 3
2    В) 3   Г) 5 

12. Изразът ( )311 3 x−  е тъждествено равен на: 

А) 2 31 11 3 9x x x− + −   

Б) 2 311 3 9x x x− + −   

В) 2 31 11 9 27x x x− + −   

Г) 2 31 11 3 27x x x− + −  

 
13. В разлагането на многочлена 6 2 3xa xy ab by− − +  на множители, един от 
множителите може да е: 

А) 2x b+   Б) 3a y+   В) 2x b−   Г) 3a y−  
 

14. Коренът на уравнението 2 1 3 213 2
x x− ++ =  е: 

А) 2
5−    Б) 6

5−    В) 2
5    Г) 2

7  

 
15. Всички решения на уравнението 3 2 4x − =  са: 

А) 2
3−    Б) 2   В) 2 и 3

2   Г) 2 и 2
3−  

 

16. Решенията на неравенството 3 4 2
4 3

x x x+ −≤ +  са: 

А) )20 ;7x ⎡∈ +∞⎢⎣
 Б) ( )20; 7x∈ −∞  В) ( )20 ;7x∈ +∞  Г) ( 20; 7x ⎤∈ −∞ ⎥⎦

  

 
17. На чертежа ABC  е равнобедрен ( )AC BC=  и симетралата на 
страната BC пресича АС в точка М. Ако 4AB =  cm и периметърът 
на ABM  е 13 cm, то периметърът на ABC  е: 

А) 26 cm 
Б) 22 cm 
В) 21 cm 
Г) 17 cm A B

C

M

70°

50°
α

P Q

RS
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Правилният отговор на всяка задача от 1. до 10. включително се оценява с 2 точки.

1. Стойността на израза 25 – 952 е: 

А) –9 000 
Б) –8 400 
В) –6 650 
Г) –4 900 

2. Изразът ( )23 5x− + е тъждествено равен на: 

А) 26 30 25x x− + +
Б) 23 30 25x x− +
В) 29 30 25x x− + +
Г) 29 30 25x x− +

3. Изразът 2 210 5 5x y xy y x− + е тъждествено равен на: 

А) 5 (2 )xy x y+
Б) 25 (3 )+x y x y

В) 25 (2 1 )xy x y− +
Г) 5 (2 1 )xy x y− +

4. Коренът на уравнението 5(2 ) 2(3 1) 1x x− − − = е: 

А)   – 1 

Б)  9
11

−

В)    9
11

Г)      1 

5. Решенията на неравенството 032 >+− x се представят с интервала: 

А) ( ; 1,5)−∞
Б) (1,5; )+ ∞
В) ( 1; )− + ∞
Г) ( ;1)−∞

6.Мярката на ъгъл α от чертежа е:  

А) 50°  
Б) 55° 
В) 65° 
Г) 70° 

αα+700

8.

9.

10.

11.

12.

13.

14.

Правилният отговор на всяка задача от 11. до 23. включително се оценява с 3 точки
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18. На чертежа AO и BO са ъглополовящи в ABC . Ако 
120AOB = °  и 25 ,OAC = °  то ABC  е равен на:  

А) 25°     
Б) 35°  
В) 50°     

Г) 70° 
 

19. На чертежа 90 ,ACB = °  ВL е ъглополовяща и 30 .ABL = °  
Ако 18AC =  cm, дължината на ВL е: 

А) 18 cm 
Б) 15 cm 
В) 12 cm 
Г) 9 cm 
 
20. На чертежа ABC  и ABD са правоъгълни. Ако M е 
средата на AB, 3 cmAM =  и 2 cm,CD =  периметърът на 

MCD  е равен на:  

А) 7 cm 
Б) 8 cm  
В) 9 cm 
Г) 10 cm 
 
21. На чертежа са дадени два от ъглите на триъгълника MNP. Кое 
от неравенствата за дължините на страните му е вярно?  

А) MN NP MP< <  
Б) MN MP NP< <  
В) MP MN NP< <  
Г) MP NP MN< <  
 
22. На чертежа АM и BL са ъглополовящи на успоредника 
ABCD. Ако 12AB =  cm и 4LM =  cm, то периметърът на 
успоредника е: 

А) 40 cm 
Б) 32 cm 
В) 28 cm 
Г) 20 cm 
 
23. Написах число n. Повдигнах го на квадрат. Полученото число умножих по 3. От 
произведението извадих 4. Изразът, който получих е: 

А) ( )23 4n −   Б) 23 4n −   В) ( )23 4n −   Г) ( )23 4n −  
 
24. След намаление на цената с 20% готварска печка струва 220 лв. Цената на печката 
преди намалението е била: 

А) 240 лв.  Б) 264 лв.  В) 275 лв.   Г) 1100 лв. 

25. Ако едно естествено число умножим с 4 и от полученото произведение извадим 7, 
ще се получи число, по-малко от 13. Сборът на всички естествени числа с това 
свойство е: 

А) 10   Б) 11   В) 12   Г) 15 

A B

C

O
120°25°

A B

L
C

30°

12 cmA B

CD ML

A B

CD

M

2 cm

3 cm

M

P

N
50°

60°
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7. На чертежа отсечките AN и CM се пресичат в точка B
и BAC BMN=∢ ∢ . От кое равенство следва, че
триъгълниците ABC иMBN са еднакви? 

А) CB BM=
Б) AB BN=
В) CB MN=
Г) AB BM=

8. На чертежа ABCD  e ромб. Мярката на ъгъл x е:  

А) 75° 
Б) 65° 
В) 50° 
Г) 40° 

9. С колко процента трябва да се намали числото 72, за да се получи 63 ? 

А)    1 %
8

Б)     8%

В) 112 %
2

Г) 214 %
7

10. Сборът на три числа е 2x . Първото от тях е x . Второто е 2x . Третото число, изразено
чрез x , е:

А) x
Б) 3x
В) 2 2x x−
Г) 2 3x x−

Правилният отговор на всяка задача от 11. до 25. включително се оценява с 3 точки.

11. Стойността на израза 3 2 2 32011 3.2011 .2010 3.2011.2010 2010 10− + − + е: 

А)   1 
Б) 10 
В) 11 
Г) 13 

A B

C

M

N

50o
x

A B

CD

 

15o

15o

A В

С

DМ16 cm

9. Изразът 2 23 6 4x a x a+ − + е тъждествено равен на:  

А) ( 2 )(3 2 )x a x a+ − +

Б) ( 2 )(3 2 )x a x a+ + −

В) ( 2 )(3 2 )x a x a+ − −

Г) ( 2 )(3 2 )x a x a+ + +

10. Коренът на уравнението 2 22 4 (1 2 )
3

x
x x

− + = + е: 

А)  6−

Б)  5
11

−

В)   1
11

Г)    1

11. В определението за симетрала на отсечка са пропуснати три думи. 

Симетрала на отсечка е (......), която минава през (......) на отсечката и е (.....) на

нея.

Думите, които трябва да се напишат на празните места в същия ред, са: 

А) права, средата, перпендикулярна

Б) права, средата, успоредна

В) отсечка, края, перпендикулярна

Г) отсечка, края, успоредна

12. На чертежа, CD е височина в ABC△ , М е средата на AB и

16 cmAM = . Дължината на CD  е: 

А) 16 cm

Б) 10 cm

В)   8 cm

Г)   4 cm  

15.

16.

17.

18.

19.

4 

 

12. Изразът 2 23 6 4x a x a+ − + е тъждествено равен на: 
  

А) ( 2 )(3 2 )x a x a+ − +
Б) ( 2 )(3 2 )x a x a+ + −
В) ( 2 )(3 2 )x a x a+ − −
Г) ( 2 )(3 2 )x a x a+ + +

13. Решенията на неравенството ( )2 24 1 2x x x− ≤ + − са: 

А) 5x ≤   
Б) 0x ≤    
В) x ∈∅           
Г) всички рационални числа

14. Коефициентът пред x в нормалния вид на многочлена
2 2( 1 ) ( 3)( 3 9) ( 1)x x x x x x− − + − + + − +

е равен на: 

А) –3 
Б) –2  
В)   1 
Г)   2 

15. Коренът на уравнението 2 22 4 (1 2 )
3

x
x x

− + = + е: 

А)    6−

Б)  5
11

−

В)    1
11

Г)      1

16. В определението за симетрала на отсечка са пропуснати три думи. 

Симетрала на отсечка е (......), която минава през (......) на отсечката и е (.....) на
нея.

Думите, които трябва да се напишат на празните места в същия ред, са: 

А) права, средата, перпендикулярна
Б) права, средата, успоредна
В) отсечка, края, перпендикулярна
Г) отсечка, края, успоредна

20.

21.
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22. Точката О е средата на диагонала АС в
успоредника ABCD. Ако периметърът на ADO△ е 15 
cm и ВС = 6 cm, сборът на дължините на диагоналите
на ABCD е равен на:  

А) 30 cm 
Б) 18 cm 
В) 15 cm 
Г)   9 cm 

23. На чертежа AM и BN са ъглополовящи в ABC△ . Кое
равенство вярно изразява ъгъл x чрез ъгъл δ ? 

А) 090x = + δ

Б) 090
2

x
δ= +

В) 0180x = − δ

Г) 0180
2

x
δ= −

24. На олимпиада по математика се
явили 120 ученици от четири училища. 
На диаграмата е показано
разпределението на учениците по
училища. Колко ученици са се явили от
училище (ІV)? 

А) 75 
Б) 60 
В) 45 
Г) 40 

25. Един работник може да извърши определена работа за 10 часа. Производителността на
друг работник е с 40% по-ниска. Времето в часове, за което двамата заедно могат да
извършат половина от тази работа, е корен на уравнението: 

А) 1 0
10 25 2
x x

, x+ = >   

Б) 3 1 0
10 50 2
x x

, x+ = >   

В) 1 0
10 14 2
x x

, x+ = >   

Г) 1 0
10 16 2
x x

, x+ = >   

A B

C

N M

x

δ

A B

CD

O

0

10

20

30

(I) (II) (III) (IV)
0

3x

2x

x

Училище

Брой ученици
22.

23.

Решение:

Вярното решение на зад 24. се оценява с 5 точки

5 
 

18. А) Изразете 2 2а b  чрез а b  и .а b . 

      Б) Намерете стойността на израза 2 2а b , ако 3a b     и . 10а b  . 

 

19. В правоъгълника ABCD , DM AC  M AC  и 

: 2 :3CAB ACB  . Определете:       

(1) градусната мярка на  CAB  

(2) градусната мярка на  CAD  

(3) двете двойки еднакви равнобедрени триъгълници 

(4) отношението  :ADM BDM  

A B

C

M

D

O

 

 

20. За всяко от уравненията А), Б) и В) запишете номера от (1) до (5), срещу който са 

дадени съответните му корени.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

А) 2 3 0x x   

Б) 
3 1 2

6 3
x 

   

В)    2 5 0x    

(1) 1x    

(2) 0x   и 4x   

(3) 0x   и 3x   

(4) няма корени  

(5) 1x    и 2x   

24.



МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО, МЛАДЕЖТА И НАУКАТА 
МАТЕМАТИКА 7. КЛАС 

31 МАЙ 2010 
 

ВТОРИ МОДУЛ 
Вариант 2 

 
Време за работа – 90 минути. 

ПОЖЕЛАВАМЕ ВИ УСПЕШНА РАБОТА! 

Отговорите на задачите със свободен отговор (от 26. до 30. вкл.) запишете в 

предоставения свитък за свободните отговори, като за задачи 29. и 30. запишете 

пълните решения с необходимите обосновки.  

 Чертежите в теста са само за илюстрация. Те не са начертани в мащаб и не са 

предназначени за директно измерване на дължини на страни и мерки на ъгли. 

 
Верните отговори на задачи от 26. до 28. се оценяват с по 5 точки 
 
26. За кои стойности на параметъра а коренът на уравнението 

( ) 2 ( 1)( ) 5x x a ax a x x a− − − = − + −  е положителен? 
 
 
27. Да се намери най-малкото цяло число, което е решение на неравенството 

( ) ( )2 12 4 5 10.3 0,2 3 3
x x x x x−+ − < + + +  

 
 
28. В правоъгълния триъгълник АВС с 90ACB = °  AL е 
ъглополовящата на BAC  и точката М е нейната среда. Ако 
СМ пресича АВ в точка Р и ,CP CB=  да се намери .BAC   
 
 

За задачи 29. и 30. трябва да запишете решението с необходимите обосновки. 
 
Верните решения на задачи 29. и 30. се оценяват с по 10 точки 
 
29. Автобус тръгва по автомагистрала от град А за град В в 8 ч. сутринта и без да спира 
пристига в В. Лек автомобил тръгва 15 min по-късно по същата магистрала от А за В и 
задминава автобуса 45 min след тръгването си. Известно време след това автомобилът 
спира за почивка. Той потегля 20 min по-късно и пристига в В заедно с автобуса. 
Автобусът и автомобилът се движат с постоянни скорости, като скоростта на 
автомобила е с 30 km/h по-голяма от скоростта на автобуса. Да се намери в колко часà 
автобусът пристига в В и разстоянието между А и В. 
 
30. В остроъгълния триъгълник АВС са построени височините AN ( )N BC∈  и BM 
( )M AC∈ , като CM BN=  и .ABM CAN=  Да се намерят ъглите на 
триъгълника АВС. 

B

L

C

M

A P

25.

Вярното решение на 25., 26., 27. и 28. задача се оценява с 10 точки

Решение:

Решение:

МИНИСТЕРСТВО НА ОБРАЗОВАНИЕТО, МЛАДЕЖТА И НАУКАТА 
МАТЕМАТИКА VII КЛАС 

30 МАЙ 2011 
 

ВТОРИ МОДУЛ 
Вариант 2 

 
Време за работа – 90 минути. 
ПОЖЕЛАВАМЕ ВИ УСПЕШНА РАБОТА! 
Отговорите на задачите със свободен отговор (от 26. до 30. вкл.) запишете в 

предоставения свитък за свободните отговори, като за задачи 29. и 30. запишете 
пълните решения с необходимите обосновки.  
 Чертежите към задачите са само за илюстрация. Те не са начертани в мащаб и не 
са предназначени за директно измерване на дължини на страни и мерки на ъгли. 

 

Правилните отговори на задачи от 26. до 28. се оценяват с по 5 точки 

 

26. Да се реши уравнението ( )1 4 1 3 19 1
4 5 2 20

x x x x+ − +
− + = +  . 

 
27. Две от страните на триъгълник имат дължини съответно 
20 cm и 18 cm. От височините, спуснати към тях, едната е с 1 cm 
по-дълга от другата. Да се намери лицето на триъгълника 
в квадратни сантиметри. 
 
 
28. Средноаритметичното на оценките по математика и български език на Виктор е 
5,50, а средноаритметичното на оценките му по история, химия и физика е 5,00. Да се 
намери средноаритметичното на оценките на Виктор по тези пет предмета. 
 
 

За задачи 29. и 30. трябва да запишете решението с необходимите обосновки. 

Верните решения на задачи 29. и 30. се оценяват с по 10 точки 

29. Бабата на Камен го поканила за обяд в 12 часá. След като избрал маршрута, той 
преценил, че ако тръгне в 10 часá и 30 минути с ролери, ще закъснее с 15 минути. 
Затова Камен тръгнал в 10 часá и 30 минути с велосипед по същия маршрут и 
пристигнал с 20 минути по-рано от уречения час. Скоростта на Камен с ролери е със 
7 кm/h по-малка, отколкото скоростта му с велосипед. Колко километра е 
маршрутът от дома на Камен до дома на баба му? 

30. Даден е успоредник ABCD, за който , 90AC BD BAD⊥ > , DH AB⊥  (Н лежи на 
правата АВ) и 2=AC HA . Точките M и N лежат съответно на страните DC и BC и са 
такива, че CM + CN = AC. Да се намери мярката на AMN. 

 

26.
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 А) Подредете по дължина пътищата, които свързват всеки две от тези бази, като 

започнете от най-късия. 
 

 Б) Напишете координатите на най-южната от трите бази. 
 

 В) Необходимо е да се построи четвърта база S така, че четирите бази да са 

върхове на успоредник. Напишете координатите на всички възможни положения на 

точката S. 
 

 

На задачи 23. и 24. напишете пълните решения с необходимите обосновки. 

 

23. Авторски колектив от трима души получили хонорар за издадена книга. Първият 

получил 
4
1  от цялата сума. За другите двама автори останали общо 5 100 лв. След като 

вторият похарчил 
3
2  от дела си, а третият – 20% от своя дял, установили, че на двамата 

са им останали равни суми. Колко лева е бил целият хонорар и по колко лева е получил 

всеки от авторите? 
 

 

24. Дадено е уравнението ( 1) 2(2 1)а аx x− = + , където а е параметър. Решете 

уравнението за 
4

5 4

6 .36
3 .2 .2

а = . Намерете целите стойности на а, при които всички корени 

на уравнението са цели числа. 

 

27.

28.

Решение:

Решение:


